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на заявени две задочни докторантури  - държавна поръчка по научната специалност 
"Народно стопанство (вкл. регионална икономика и история на народното стопанство)", 

редовен прием за учебната 2023-2024 г.  
 
Изследването на важни теоретични, теоретико-методологични и практико-

приложни проблеми, свързани с развитието на отделните сектори на българската 
икономика и на регионите и общините в България е с безспорна актуалност.  

В динамично променящите се условия все по-убедително се налага необходимостта 
от изучаването им, оценяване на състоянието, идентифициране на кризисни моменти и 
обосноваване на конструктивни препоръки за тяхното преодоляване.  

Проблемите на секторното и регионалното развитие в България са сложни и 
многоаспектни, което изисква комплексен  подход при тяхното изучаване. Те са включени 
като важен приоритет в Научноизследователската програма на института (индустриална 
политика, аграрна политика; интеграция и специализация на българската икономика в ЕС; 
устойчиво развитие, ефективно използване на ресурсите и опазване на околната среда; 
социално и устойчиво развитие на регионите и общините; регионална кохезия).  

ИИИ при БАН традиционно е провеждал изследвания, имал е множество 
публикации в областта на „История на народното стопанство“. За съжаление колегите 
работещи в тази област, в която институтът е и има съответните акредитации са 
пенсионирани. Тези изследвания имат пряко отношение и към останалите научни 
направления на секцията и института.  

Тематика на двете заявени докторантури напълно би отговаряла и на профила на 
секция „Регионална и секторна икономика“. 

Резултатите от изследването на проблеми, свързани със секторната и с регионалната 
икономика в икономически и исторически план дават възможност да се надграждат знания, 
да се обогатява използваният инструментариум и да се извеждат препоръки за практиката. 

В секцията има хабилитирани, а и нехабилитирани сътрудници, които работят в 
областта на секторната и регионалната икономика. Това е важна предпоставка за 
осигуряване на подходяща научна среда за развитието и израстването на докторанта, като 
за научно ръководство има изявено желание от доц. д-р Огнян Боюклиев.  

По-трудно ще бъде с ръководството на докторантури в областта на „стопанската 
история“, но това е преодолимо при съответна консултантска помощ от колеги от 
Институтът за исторически изследвания на БАН, УНСС и другите университети, както и от 
пенсионирани колеги от ИИИ при БАН.  

Успешното завършване на такава докторантура би осигурило възможност 
докторантите да бъдат привлечени за сътрудници в института. 

Секцията разполага с подходящи материални условия - информационна и 
техническа база, Интернет и всичко останало, необходимо за успешното провеждане на 
исканите докторантури.  
 
 
София, 12.01.2023 г.                       …………………………….. 
         /доц. д-р Огнян Боюклиев/ 


